
 

  

 

  

 

いい天気？悪い天気？ 

校長 鈴木 均 

 

 今年も梅雨入りし、湿度が高く鬱陶しい日が続きます。しかし関東地方は例年のような長雨が続く

ことはなく、空梅雨かなと思ってしまいます。今後の水不足も心配になってしまいます。 

 さて、梅雨のこの時期は梅雨前線が日本列島付近に停滞するため、雨天や曇天の日が多く晴天が続

くと「梅雨の中休み」などと言われますが、雨の日を多くの人が「悪い天気」といい、晴天のことを

「いい天気」というのではないでしょうか。しかし、本当に雨は悪い天気で、晴れはいい天気なので

しょうか。例えば、これからいい天気（晴れの日）ばかり続いたらどうなるでしょうか。初めに書い

たようにきっとこの夏は各地で水不足となり、もしかすると給水制限などが起こるかもしれません。

また、田んぼや畑の農作物はどうなるでしょう。植物は水がなければ成長できません。もしかすると

食糧不足なんてことも起きてしまうかもしれません。 

そんなことを考えると、雨は「悪い天気」とは言い切れないのではないでしょうか。確かに雨が降

ると屋外での活動ができなくなったり、洗濯物が乾かなかったりとあまり良いことはないようにも思

います。しかし見方を変えれば、雨は農作物など植物にはなくてはならないものであり、また私たち

人間にとっても雨は必要なものなので、決して悪いものではありません。 

このように、ある一面だけ見れば嫌いだったり、よくない（悪い）ものだったりするもの（こと）

でも、見方を変えれば全く違う見え方になることがあるのではないでしょうか。 

学校生活でも「ちょっと苦手だな」とか「あまり好きになれないな」と思っている人がいるかも

しれません。そんな時はちょっと見方を変えてみたり、立場を変えてその人を見てみたりしてくださ

い。そうすることで、今まで見えてなかった意外な一面を見ることができて、もしかすると今まであ

まり好きではなかった人でも、仲良くなることができるかもしれません。是非チャレンジしてみまし

ょう。 

 

 

 

横浜市立中川西中学校 学校だより  ７月号

中西便り 

＜学校教育理念＞  
 自立と貢献  健康と思いやり  対話と融和 

≪学校教育目標≫ 

 ～自分に適した生きる力を実現する子供を育てます。～ 

○より良い生き方を創るため、自ら学ぶ力を育てる（知） 
○豊かなかかわりを通して互いに認め合う心を育てる（徳） 
○自他の生命を大切にさせるとともに健やかな体を育てる（体） 
○社会の一員として貢献できる態度を育てる（公） 
○様々な人々とのコミュニケーションを通じて世界への視野を育てる（開） 
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体育祭 

６月 21日 水曜日。週間天気予想の雨天を覆すような好天に恵まれ、朝の8時過ぎには既に暑さを感じ

るような天気の下、第33回体育祭を挙行することができました。昨年度に続き、今年も午前中のみの開催

でしたが、そのような時間の短さを感じさせないくらいの濃密な時間を過ごし、生徒たちが一丸となって 

走り、跳び、大きな声で声援を送る、という充実した１日だったと思います。また体育祭実行委員長をはじ

めとして、体育祭実行委員たちがそれぞれの色の法被を身にまとい誇らしげな様子でした。 

 各クラスのクラス旗のもと色別対抗で体育祭を行えたこと、今年度は数年ぶりに多くの保護者の皆様にご

観覧いただけたこと、なによりマスクなしでの競技が活発に行われたことなど、かつて当たり前のようにあ

った「日常」を少しずつ取り戻せた体育祭となりました。 

 今年度の体育祭は地域の方々をお招きして、生徒たちの活動を見ていただくことができました。少しずつ

地域に開かれた学校として元の状態に戻ってきています。 

 

   

 

     

 

   

 

   



生徒総会 

６月９日（金）に生徒総会を実施しました。生徒自治の要となる生徒総会は、生徒会活動の最高議決機関です。

自治意識の啓発と自治能力の高揚を図り、民主主義の方法・原理を理解することを目的に行いました。 

コロナ流行以前のように、生徒会の代表生徒が体育館の壇上で、全校生徒と対面で生徒総会を行いました。活

動計画やSDGs目標の発表、予算案などの提案、質疑応答の時間があり、生徒全員による総意を確認して終了し

ました。その後、生徒会本部からSDGsに関する取組の報告もありました。 

生徒総会は生徒会本部役員、委員長、議長団によって、事前準備に多くの時間と労力を費やしています。各委

員会や生徒会本部で活動計画を話し合って議案書を作成したり、中央委員会（代表生徒による協議会）で生徒総

会の流れを確認したり、議長団の調整をしたり、各クラスで議案書の読み合わせを行ったりと、たくさんの段取

りを踏んでいました。 

生徒総会によって、一人ひとりが中川西中学校生徒会の一員であることを自覚し、学校生活を振り返り、協議

することで、自分たちで充実した学校生活をつくるきっかけになったと思います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

学校・家庭・地域連携事業 総会 

 ６月１６日（金）に学校・家庭・地域連携事業の総会を開催しました。「地域や家庭のみなさまのお力を借りて、

学校をより良くしていこう」「小学校と中学校で連携してより良い環境づくりをしていこう」と様々な事業計画に

ついて審議しました。学校行事に地域の方々をお招きする、小中で環境美化活動をする、“花壇の会”の環境美化

活動を支援する、小中で連携して標語コンクールを実施してポスターを地域に掲示する、などの活動について提

案がありました。全て承認されましたので、計画に従って今年度の活動を進めていきたいと思います。 

 この事業には、町内会会長、民生委員、主任児童委員、青少年指導員、スポーツ推進委員、保護司、補導員、

区役所、小中PTA、小学校、中学校など多様な立場の方々が参画してくださっています。情報共有の場面ではそ

れぞれの立場からいろいろなお話やご意見をいただくことができました。情報共有の中では、子どもたちの学校

での様子を共有しましたが、登下校など学校外での様子もお伝えしました。登下校で子どもたちが地域にご迷惑

をおかけする場面があると同時に、知らない人からの声かけなどもあることをお伝えしました。学校でもできる

ことはしていきたいと考えていますが、地域や家庭のお力をお借りして、みんなで子どもたちを見守っていける

ようになると良いと思っています。 

 

   

  

   



令和５年度 横浜市立中川西中学校７月行事予定表

総下校　１８：００

時程→特：特別時間割、○：通常時間割

朝→○：朝読書等、委：委員会報告、◎：SDGｓ

7/31 月

7/30 日

7/29 土

7/27 木

7/28 金

7/26 水

7/25 火

7/21 金

7/24 月

7/23 日

7/22 土

○ 大掃除○ 大

簡
朝○

再

終業式  一斉下校

部活再登校１５：００×7/20 木 特 ×

7/19 水 ○ ○

7/18 火 ○ ○ 中央委員会15：５０○ 簡 ○

7/17 月

7/16 日

7/15 土

7/14 金 ○ ○ 簡 ○ 教科相談○

簡 ○ 三者面談

7/13 木 特 ○

○

○ 簡 ○ 三者面談

7/12 水 特 ○

7/11 火 特 ○

○ 簡 ○

○
三者面談      個別支援級区交流会

中川西中ブロック横浜子ども会議○ 簡

7/10 月 特 ○ 三者面談

7/9 日

7/8 土

○ 三者面談

朝○

×
一斉下校

7/7 金 特 ○

○ 簡7/6 木 委 ○

○ 簡

○

7/4 火 ○ ○

7/5 水 委 ○

7/1 土

○

○

7/3 月 ○ ○ 簡

月/日 曜
時

程
朝

昼

食

朝○

×

7/2 日

普

清

掃

部

活
生徒関係・活動

一斉下校

○
特設委員会１５：００

前期学校保健委員会１５：００

簡 ○
専門委員会１５：５０

都筑区国際平和スピーチコンテスト

 

心のなんでも相談室のご案内 

□学校ｶｳﾝｾﾗｰ来校日 毎週火曜日 

７月４日・１１日・１８日・２４日・２５日 

 ※２４日は月曜日ですが利用できます。 

□相談時間 ９時～１７時 

  事前の予約をお願いします。 

□場所 本校Ａ棟１Ｆ 

 教育相談室（保健室となり）  

相談日のみ直通電話  045-911-9671 

第１回定期テスト 

 6月 14日から 16日まで、第 1回定期テス

トが行われました。1 年生にとっては、中学

校で初めて受ける定期テストということもあ

り、普段とは違う緊張感の中で問題を解く様

子がうかがえました。2年生、3年生も今年度

初めての定期テストに対し、これまで以上に

準備をしてテストに臨んだことでしょう。答

案が返却され、満足できる結果が得られた教

科もあれば、力を発揮しきれなかった教科も

あったことと思います。まずは今回のテスト

の振り返りをしっかりと行い、繰り返し復習

をすることが大切ですね。また、普段から毎

回の授業を大切にし、仲間と共に学ぶ時間を

通じてさまざまな教科や分野に対する興味関

心を深めていけるとよいでしょう。授業時間

をより充実したものにしていく中で、みなさ

んの更なる取り組みに期待しています。 

高校見学ツアー 

 ６月２８日（水）にPTA主催の高校見学ツ

アーが実施されました。本校進路主任も同行

して、東京にある朋優学院高等学校と川崎に

ある神奈川県立新城高等学校を見学してきた

そうです。応募した保護者の方々は、朝中川

西中学校に集合してバスで出発しました。そ

れぞれの高校で学校についての説明を受けた

り、施設見学をしたりしたそうです。 

 例年行われている保護者向けの企画です

が、保護者が実際に足を向ける、良いきっか

けづくりになっていると感じています。 


